
[image: image1.wmf][image: image2.wmf][image: image3.wmf]
[image: image4.wmf]
Étape 1 : Dessine une image ou place des objets de manière à représenter le problème à résoudre.

Étape 2 : Utilise ton croquis ou ton matériel de manipulation pour résoudre le problème.
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A) 
Nick travaille pour une entreprise qui fabrique des clôtures. Sa première cliente de la 
journée veut que Nick lui construise une clôture autour de son jardin. Son jardin 
mesure 10 m sur 12. La cliente de Nick veut que les piquets soient espacés de 2 m 
et qu'il y en ait un à chaque coin. Combien de piquets faudra-t-il pour faire ce travail?
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Nick a dessiné le jardin. Il a utilisé un X pour représenter chaque piquet. Il s'est rappelé que sa cliente veut un piquet à chaque coin, et que les piquets doivent être espacés de 2 m. 

Conclusion : Nick a compté et déterminé qu'il aurait besoin de 22 piquets pour faire ce travail.

Le dessin et la solution de Nick sont‑ils exacts? 

Où les piquets sont‑ils à moins de 2 m les uns des autres? Explique pourquoi.

B)
Utilise des croquis ou du matériel de manipulation pour résoudre le problème suivant. 
Un agriculteur a un sac de chou, un lapin et un renard. Avec sa barque, il doit faire traverser la rivière à chacun d'eux. Dans sa barque, il y a de la place seulement pour lui et un autre élément. 

L'agriculteur ne peut pas tirer ou faire flotter les éléments dans la rivière et il doit tous les apporter de l'autre côté de la rivière dans leur état d'origine. 
S'ils sont laissés seuls, le renard mangera le lapin et le lapin mangera le chou. 
Détermine le nombre minimum de traversées de la rivière que l'agriculteur doit effectuer.
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Conclusion : L'agriculteur effectue sept traversées de la rivière. 
Réfléchis à d'autres façons de résoudre ce problème et discutes‑en avec ton enseignant ou tes camarades de classe. 

L'agriculteur peut‑il emporter le renard ou le chou en premier? Prépare‑toi à discuter de tes réponses. 
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Il fait traverser le lapin.





Il revient.
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Il fait traverser le renard. 





�EMBED MS_ClipArt_Gallery.5���





Il revient avec le lapin (pour que le renard ne puisse pas le manger).
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Il fait traverser le chou (pour que le lapin ne puisse pas le manger).








Il revient. 











Pour la traversée finale, il prend le lapin.
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